

VIBRANTE MANIFIESTO DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO A LOS COMBATIENTES Y A LA CLASE OBRERA

NOSOTROS

Organismo de la F. A. I. M. Libre

Año IV - Tercera serie ■ VALENCIA, MIÉRCOLES 22 MARZO DE 1939 ■ Núm. 228

"El Consejo Nacional de Defensa no aceptará ningún arreglo que implique deshonra para los trabajadores, humillación para cualesquiera de los que con orgullo mantienen hoy las mismas posiciones que el 19 de julio"

El Movimiento Libertario, poco amigo de palabras ociosas, cree necesario hablar hoy con toda la crudeza que las circunstancias exigen. Existe cierto interesado confusionalismo al que precisamos poner término; maniobras que hemos de cortar raíz; posibles debilidades, a cuyo paso tenemos que levantar el valladar de nuestra inquebrantable firmeza. Pasó la hora de los equívocos, de las veladuras hipócritas, de las verdades a medias que son la peor de las mentiras.

Hoy, sin embargo, quienes acostumbrados a la falsedad constante de los políticos tipo Negrín, no acaban de comprenderlo y pretenden desorbitar la realidad para acoplarse a sus intereses o deseos. Cuando el Consejo Nacional de Defensa, procediendo con absoluta lealtad para con sus compromisos y el pueblo antifascista, da cuenta de haber formulado una propuesta de paz honrosa y digna, gentes demasiado listas lanzan la especie de que la paz está firmada, y aún la de que esa paz, lejos de ser el resultado de nuestras concesiones entre dos adversarios, es la sumisión incondicional, la entrega humillante y vergonzosa del antifascismo al enemigo, con el que lleva combatiendo treinta y dos meses largos. Al amparo de esta falsedad, se advierten actividades de tipo filofascista, precipitadas declaraciones de entusiasmo totalitario en gentes que hasta ahora estuvieron manteniéndose en un feroz antifascismo. Frente a estas audacias de nuestras enemigos, el Comité Nacional del Movimiento Libertario dice a los trabajadores: no hay más absolutamente nada más que lo que públicamente dijo el Consejo. Una propuesta de paz en condiciones honrosas y dignas, a la que todavía no ha contestado el adversario. Mientras no responda, en tanto no acepte las condiciones propuestas para salva-

guardar la independencia de España y la dignidad de todos, la guerra continúa y continuará sin desmayos ni vacilaciones. La lucha sigue planteada en las mismas condiciones que antes. Quien sienta veleidades filofascistas, no puede continuar en libertad; el que con sus palabras, gestos o conductas pretenda debilitar la moral de nuestros combatientes o la seguridad de nuestra retaguardia, tiene que ser juzgado y condenado por procedimiento sumario con toda la dureza que imponen las leyes de la guerra.

Al constituirse el Consejo Nacional de Defensa, dijo claramente cuáles eran sus fines, asegurar una paz decorosa o continuar la lucha hasta el final. Ha hecho y está haciendo todo lo preciso para conseguir la primera; pero no pierde de vista ni un solo segundo la posibilidad de tener que continuar la segunda, imprimiéndole todos los caracteres de dureza que sean precisos. El Consejo Nacional de Defensa no aceptará, digan lo que quieran fascistas más o menos encubiertos, ningún arreglo que implique deshonra para los trabajadores, entrega de los antifascistas, humillación para cualquiera de los que con orgullo mantienen hoy las mismas posiciones ideológicas que el primero de julio. Tiene el valor moral preciso para declarar públicamente la conveniencia de una paz que evite nuevos derramamientos de sangre; pero no aceptará la misma sino poniendo a salvo los intereses morales del antifascismo español. El Movimiento Libertario reafirma esta posición clara y concreta.

(PASA A LA PAGINA 4)

22 DE MARZO DE 1833

Manuel Ruiz Zorrilla
Nace D. M. Ruiz Zorrilla

Don Manuel Ruiz Zorrilla nació en Burgos de Osma; estudió leyes en la Universidad de Madrid, y desde su juventud puso el fuego de su alma en la política. Fue comandante de la Milicia Nacional de la provincia de Soria, y apenas cumplida la edad, 1856, fue elegido diputado, figurando en el partido progresista. Luchó resueltamente en la revolución, y al triunfar, en 1868, desempeñó la cartera de Fomento en el Gobierno provisional, presidido por Serrano.

Grandes reformas emprendió desde los puestos que le tocó desempeñar. El 1.º de enero de 1869 publicó un decreto, ordenando que las bibliotecas y losoros artísticos y científicos que estuviesen a cargo de las cátedras, cabildos y Ordenes militares fuesen catalogados y quedasen bajo la custodia del Estado —la libertad de enseñanza, la suspensión de la Facultad de Teología en las Universidades, libre creación de Bolsas de Comercio, señalaron su paso por los diferentes Ministerios.

Elegido presidente de las Cortes Constitucionales apoyó la candidatura de Amadeo de Saboya, yendo a Italia al frente de una Comisión parlamentaria a ofrecerle la corona. Con don Amadeo fue otra vez ministro de Fomento y después formó Ministerios. Convocada a nuevas Cortes, diferencias entre Ruiz Zorrilla y Sagasta, hubo crisis, hasta que en 1872 volvió a encargarse del Poder.

Al desquicio de la monarquía estuvo apartado de la actividad política, hasta que, proclamada la República y hecha la restauración, se declaró francamente republicano, siendo expulsado el 3 de febrero, estando en Bayona, París, en Ginebra, trabajando por la revolución, estando comprometido en todos los complots, y sólo regresó a España para morir, y el 15 de junio de 1895 en Burgos, rodeado del respeto de amigos y enemigos.

Al desquicio de la monarquía estuvo apartado de la actividad política, hasta que, proclamada la República y hecha la restauración, se declaró francamente republicano, siendo expulsado el 3 de febrero, estando en Bayona, París, en Ginebra, trabajando por la revolución, estando comprometido en todos los complots, y sólo regresó a España para morir, y el 15 de junio de 1895 en Burgos, rodeado del respeto de amigos y enemigos.

"Castilla Libre" dice

"Castilla Libre" comenta el manifiesto del Movimiento Libertario y dice que hay que poner coto a los filofascistas y a los que bajo el manto de un pretendido antifascismo se apresuran a patentizar su entusiasmo por los regímenes totalitarios.

"Mientras la paz no llegue —agrega—, el fascista, cualquiera que sea su clase y su condición, sigue siendo peligroso enemigo a nuestra causa. Toda debilidad o complacencia podría costarnos demasiado cara."

El alcalde de Londres obsequia a Lebrun

LONDRES.—El presidente de la República francesa ha asistido a un lunch, dado en su honor en Guild Hall por el alcalde de la ciudad.

La muchedumbre, que se agolpaba a todo lo largo del trayecto, desde el palacio de Buckingham oyó con entusiasmo al jefe del Estado francés.

La ciudad está engalanada y en todos los balcones lucen banderas francesas.—Fabra.

El Consejo nacional suizo discutió el proyecto de organización militar

BERNA.—El Consejo Nacional ha discutido esta mañana el proyecto de organización militar.

El jefe del Departamento militar declaró que se habían adoptado todas las medidas para la movilización de guerra con o sin ataque repentino, y que automáticamente funcionarían las disposiciones para cubrir la frontera.—Fabra.

Lituania no se opondrá a que los alemanes de Memel conserven sus derechos

BERLIN.—Anoche marchó de Berlín el ministro de Negocios Extranjeros lituano, después de haber conferenciado con von Ribbentrop.

No se ha facilitado comunicado

LITVINOV REEGIDO

MOSCU.—El Congreso del Partido Comunista de la U. R. S. S. ha renovado el Comité Central.

Entre los reelegidos figuran: Stalin, Molotov, Kaganovitch, Kalinin, Litvinov, etc.—Fabra.

UN BESO

A Luis Guiral, didáctico, poeta, músico y soldado de la gloriosa 25 División, con un abrazo.

Llevaba yo de la mano esta mañana, a mi nena, cuando se acercó un señorito más pálido que la cera, que me dijo, con la voz rota de temblor de pena: —Compañero: Por favor... Si no molesto, quisiera dar un beso, sólo un beso, a esta graciosa muñeca... Tengo en Zaragoza (digo tengo... ¡y quizás no tenga!) una hijita tan bonita y tan rubia como ella... —Te comprendo, compañero. Dale los besos que quieras! ... La dió un beso, un beso largo, lleno de noble ternura... Se fue, sin hablar palabra —que el dolor ata la lengua... Igual, pero quedó, en el vestido de lana azul, de mi nena, ¡el espléndido regalo de un rólo collar de perlas!...

M. ALONSO SOMERA

LA CIUDAD DE DAMASCO OCUPADA MILITARMENTE

DAMASCO.—LA CIUDAD ESTA OCUPADA MILITARMENTE. LOS SOLLADOS HAN DISUELTO LAS MANIFESTACIONES Y DESTRUIDO LAS

BARRICADAS CONSTRUIDAS EN LAS CALLES. SE HAN PRACTICADO NUMEROSAS DETENCIONES Y SE CONSTRUYEN "BLOCKHAUS" EN LOS PUNTOS ESTRATEGICOS DE LA CIUDAD.—FABRA.

oficial alguno sobre la conversación, pero parece que Lituania no se opondrá a "el libre derecho de los alemanes de Memel para disponer de ellos mismos".—Fabra.

Expulsión

BUDAPEST.—El corresponsal de la Agencia Havas en Hungría ha recibido la orden de las autoridades húngaras de abandonar el territorio en un plazo de veinticuatro horas.—Fabra.

Al público

La Redacción de NOSOTROS, reorganizada desde hoy está compuesta provisionalmente, de la siguiente forma:

- DIRECTOR:**
 T. CANO RUIZ.
REDACTORES:
 VICENTE PLA,
 FRATERNO ALBA,
 S. CANO CARRILLO.
ADMINISTRADOR:
 ENRIQUE CABRERAS.

REDACCION Y ADMINISTRACION
 Paz, 25, 2.º

"TABLEAU", por Pla



El acuerdo de Munich, mister Chamb, sólo ha servido para demostrar una cosa: ¡que hicimos el "primero"!.

La guerra continúa y puede adquirir en cualquier instante tintes de redoblado dramatismo

(Del manifiesto C.N.T.-F.A.I.-F.I.J.L.)

VALENCIA AL DIA

¿CONVIENE UN REAJUSTE DEL CONSEJO MUNICIPAL?

El Consejo Municipal está incompleto. Desde que se disolvió oficialmente el F. O. U. M. creemos saber que faltan en dicho Consejo las representaciones debidas. Ahora, con la destitución de los concejales comunistas, también se han producido tres vacantes. Esto determina una irregularidad numérica en la constitución y funcionamiento de nuestro Municipio, y no sabemos hasta qué punto habrá también una anomalía en las funciones reguladoras del mismo. Estimamos nosotros —menor a lo mejor criterio— que nuestro Consejo Municipal debe de reorganizarse con arreglo a la cantidad completa de concejales que deben formar. Y si faltan un número dado de representantes populares, sería conveniente que estos puestos fuesen repartidos equitativamente entre todas las minorías actualmente representadas en la Corporación. Sabemos que hay puestos de representación municipales y alguna Tenencia de Alcaldía vacantes.

Y esto debe subsanarse con los nombramientos que correspondan. Así marcharán mejor o a lo menos debidamente las cosas de la ciudad, a cuyo arte nos rendimos como administradores y rectores de nuestro pueblo.

Nosotros, la F. A. I., a quien representamos, no tiene ambiciones particulares sobre estos cargos, pero sí desea fervientemente que todo cuanto concierne a Valencia y sea de beneficio para nuestro pueblo, tenga la debida y puntual organización que los intereses populares demandan a todos los elementos responsables, solventes y de dirección.

Vamos a ver si las minorías municipales toman en consideración estas sugerencias y reajustan perfectamente nuestro Consistorio!

NOTAS LOCALES

LIGA NACIONAL DE MUTILADOS E INVALIDOS DE GUERRA

En reunión celebrada por el nuevo Comité Provincial de la Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra, el 20 de los corrientes, se acordó por unanimidad mandar una adhesión incondicional al Consejo Nacional de

Defensa, presidido por nuestro ilustre general Miaja.

EL SECRETARIO DE PROPAGANDA

El Torneo de Superación y los mutilados

Con vista al torneo de superación del Ejército popular, organi-

zado por el Comisariado del Grupo de Ejércitos, se ha reunido el Comité Provincial de la Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra de Valencia, tomando los acuerdos siguientes:

Establecer un contacto estrecho con nuestros hermanos de las trincheras, a través de correspondencia y delegaciones.

La confección de un banderín para la Unidad que más se supere en dicho torneo.

Visitar las Colectividades y fabricas de Guerra, para que el torneo sea en la retaguardia también.

Por el Comité Provincial, EL SECRETARIO DE PROPAGANDA

JUNTA REGUADORA DEL COMERCIO DE USO Y VESTIDO

Esta junta comunica al público que ha trasladado su domicilio a la plaza del Pellicer, número 13, en nuestra capital.

Lo que se comunica para conocimiento de Valencia y su provincia. Por la Junta, EL PRESIDENTE

Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Han finalizado las tareas del Comité Nacional de Trabajadores de la Tierra, cuyas reuniones empezaron en Valencia el día 18 de marzo.

En el acta se hizo constar el sentimiento del Comité por el fallecimiento del miembro de la Ejecutiva, compañero José Porras y por el trágico desenlace de la compañera Rosita García, hija del ejecutivo, compañero Pedro Gar-

cia, activa colaboradora del Secretariado de Valencia, así como por la muerte en lucha heroica con el enemigo del teniente aviador campesino José Santander, hijo del presidente del Secretariado de Madrid, dedicándose también un recuerdo a todos los centenares de camaradas de la Federación que rindieron su vida en defensa de la causa antifascista. Se aprobaron las gestiones de

DECLARACIONES DEL COMPAÑERO JUAN LOPEZ

Respetados los objetivos de nuestra lucha y valores representativos antifascistas habría un acuerdo de paz por parte del C. N. D.

"Hoy se impone hasta el máximo la unidad, la disciplina y la confianza de todos los organismos rectores del movimiento libertario"

El compañero Juan López, secretario del Comité Nacional del Movimiento Libertario, ha hecho a nuestro colega "Fragua Social", las siguientes declaraciones:

PREMISA OBLIGADA

—A los interrogantes que me formuláis quiero responder ordenadamente Vayamos por partes. Desde luego, y conviene recalcarlo, el Consejo Nacional de Defensa entraña una garantía absoluta de que no se llegará a ningún acuerdo de paz si esta no implica a su vez un compromiso por parte del enemigo de respetar las vidas y los valores representativos del antifascismo y de respetar, asimismo, los objetivos fundamentales de nuestra lucha por la independencia, que hemos seguido cada vez con creciente entusiasmo. Ello debe servir de premisa con el fin de contrarrestar la obra de determinados elementos, llamémosles rectores llegados, o sospechosos, o saboteadores, o como vosotros queráis, que se han dedicado a la misión de alentar a cierta cantidad de personas fomentando el tema derrotista de la adquisición de pasaportes de manera fulminante. Tales elementos no son sino un factor de desmoralización comprometido a dar a entender a la retaguardia antifascista que aquí se ha producido una confusión con miras a la desbandada, y nada hay ni menos cierto ni más absurdo, pues aunque el Consejo Nacional de Defensa logra la expulsión de los que quieren expulsarse, no quiere decir que tal logro hubiera de ser factible sin control ninguno. Notoriamente, y lo que voy a decirlos está en el ánimo de todo el mundo, existe mucha gente que no tiene, por qué moverse de donde se halla, como ocurrirle con quienes en definitiva, y bajo la protección oficial del Consejo de Defensa, hu-

bieran de desplazarse de España llegado el momento, si es que ese desplazamiento se efectúa. Las circunstancias requieren no perder los estridos ni dejarse llevar por la corriente de la inconsciencia dando oídos a gentes de responsabilidad dudosa ahora que, más que nunca, las responsabilidades, hasta en los actos personales en apariencia menos destacados, tienen que depurarse en escala máxima.

UNA PAZ DIGNA Y HONROSA

—Contestando a vuestra segunda pregunta —continúa el compañero Juan López—, es necesario que se sepa de una vez para todas, que nosotros tenemos depositada nuestra confianza en el Consejo Nacional de Defensa, porque, de lo contrario, no formaríamos parte de sus elementos componentes. El Consejo representa —y no nos cansaremos de repetir— las posibilidades de una paz honrosa y digna, pero, téngase esto muy en cuenta, si esos buenos propósitos se estreñan contra la incompreensión, o lo que sea, del enemigo. España quedaría en condiciones de continuar defendiéndose hasta llegar al límite de todos sus anhelos. Impera la necesidad, por ende, de que no exista una desmoralización injustificada, puesto que hay que suponer que la determinan elementos contrarios a nuestra causa y puede ser una táctica fomentada por nuestros propios enemigos para sembrar la desconfianza.

CONTRA EL DERROTISMO

—Vuestra tercera pregunta tiene esta respuesta: Nuestro deber ineludible es el de salir al paso de los derrotismos y de los desenfrenos de tipo fascista cometidos por los interesados en ir preparando una moral de derrota cuando es muy posible que haya precisión de continuar la lucha con más tesón y encarnizamiento que antes.

UNIDAD, DISCIPLINA

—Vuestra cuarta pregunta no tiene vuelta de hoja. Los problemas internos del movimiento libertario demuestran cómo nosotros hemos sido una vez más el soporte de soluciones antiextranjeras que encarnan un hondo sentimiento popular, por cuyo motivo es necesario que toda indisciplina, toda acción personalista o particular de elementos que no hayan comprendido la importancia del papel que juega en la actualidad el movimiento libertario, se depongan; hoy se impone hasta el máximo la unidad, la disciplina y la confianza en todos los organismos rectores del movimiento libertario para que éste pueda enarbolar la bandera de las reivindicaciones del antifascismo español, como lo ha demostrado, en cualquiera de los

momentos difíciles para nuestra causa.

SOBRE EL MADRID HEROICO

—Y contesto a vuestra quinta pregunta. Queréis saber mis impresiones acerca del espíritu de Madrid. Pues, bien, es admirable. Madrid ha hecho honor al nombre conquistado en las jornadas de Noviembre y Diciembre de 1936. Allí se ha llegado a la constatación de ese heroísmo, de esa integridad moral del pueblo madrileño, y como contraste con el sentir de determinados descontentos, se han encontrado una cantidad extraordinaria de víveres, cantidad que cuando se conozca al detalle será dato suficiente para anatematizar la memoria de los capitostes de un partido que vivió en Madrid, cuando Madrid atravesaba una miseria general, como en los mejores tiempos de la abundancia.

Las declaraciones del compañero Juan López ofrecen al lector ancho campo para meditar, y a fe de documento meditativo las insertamos como expresión de una verdad que no admite la menor veladura.

la Ejecutiva respecto al momento político y se ratificó la adhesión ya manifestada al Consejo Nacional de Defensa, condenándose una vez más la actitud recientemente dominada de los comunistas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

El puerto y poblados marítimos de nuestra ciudad han sido bombardeados por los aparatos enemigos

Ejército de Tierra

Sin novedades de interés.

Aviación

Esta mañana han sido bombardeados por cinco aparatos enemigos el puerto y poblados marítimos de Valencia, ocasionando la destrucción de algunos edificios.

Otros cinco aparatos han bombardeado en la mañana de hoy Aranjuez y Ocaña, ocasionando víctimas entre la población civil.

En el primero de los citados puntos algunas bombas cayeron en un hospital, produciendo muertos y heridos.

CONSEJO MUNICIPAL

RACIONAMIENTO DE CARNE CONGELADA

Mañana, día 23, se procederá al racionamiento de carne congelada a la población civil de los distritos del Hospital y Audiencia, a razón de 100 gramos por persona y a 1125 pesetas kilo de carne sin hueso, y a una peseta el kilo de hueso.

COOPERATIVA PANADERA

Se pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a esta industria que se encuentran en el frente, que se pasen sus familias por las oficinas de esta Industria para percibir la cantidad asignada a los que se encuentran prestando los servicios militares. Por el Consejo de Administración, EL PRESIDENTE

JUVENTUDES LIBERTARIAS

DEL SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERURGICA

Se avisa a todos los compañeros de estas Juventudes se pasen por Secretaría todos los días, de siete a nueve, para enterarse de un asunto que les interesa. Todo aquél que así no lo hiciera será dado de baja en nuestras Juventudes. Por la Administración, EL SECRETARIO

AYUDA A NOSOTROS

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas

BALKIS Café - Par americano. - SALON DE TODAS LAS TARDES A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte a servicio del pueblo - Desfile continuo de ARTE - CULTURA artistas espontáneos EDUCACION Plaza Pertusa, 7 y Calle Rófol, 3 - Teléfono 13.304

Casa BALANZA.-Granja Levante

Gran servicio de café-bar - Plaza de Emilio Castelar

Cartelera de espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—Mañana, 6 tarde, "Son mis amores reales".

APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Mañana, a las 4 tarde, "La casta Susana".—A las 6'30, "La del manojito de rosas".

RUZAFÁ.—Compañía de revistas vistas Arturo Liedó.—Mañana, a las 4 y 6'30 tarde, "Las de los ojos en blanco". Éxito clamoroso.

ESLAVA.—Compañía José Isbert-Maria Cañete.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde, "La negra". Grandioso éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde, "El derecho de los hijos". Grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía Vicente Mauri.—A las 4 y 6'30 tarde, "¡Maldito parné!".

EDEN, CONCERT.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde, "Rocktail" de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—"Bajo dos banderas". CAPITOL.—"Así es Hollywood". OLYMPIA.—"Un padrino ideal". TYRIS.—"Barra Mendocina".

ORAN VIA.—"Vida romántica". METROPOL.—"Doña Francisquita".

AVENIDA.—"¡Ojo, solteros!". SUIZO.—"Don Quijote el amargao".

GRAN TEATRO.—"Llamada de la selva".

GOYA.—"Noches de Nueva York".

PALACIO.—"Secreto de Chan".

POPULAR.—"Misterios de París".

IDEAL.—"Héroes del barrio".

MUNDIAL.—"Noche nupcial".

MUSEO.—"Mano a mano".

VALENCIA.—"Brindis de la muerte".

JERUSALEN.—"Rosario la cortijera".

GINER.—"Escándalos en Budapest".

LIRICO.—Sesión de 3'30 a 8'30 noche. "Cómicos del reino animal".

documental.—"La madre vieja y su perro", dibujo teicnicolor.

"¡Viva la Marina!", comedia musical de gran renombre, llevada a este salón a petición del público.

DORE.—"Nuestro culpable" por Ricardo Núñez y Charito Leónis.

—"Motín en alta mar", por Ralph Bellamy y Ahn Sothern.

FONTANA ROSA.—"El Jorobado o el juramento de Enrique de Lagardere". — "Alas sobre el Everest" y "Hola, marino".

SOROLLA.—"Cuando una mujer quiere" y "El guapo" en español.

LA IBERICA

MAQUINARIA Y ACCESORIOS CORREAS Y LUBRICANTES ALFREDO CALDERON, 10 VALENCIA

Al propio tiempo que Francia reorganiza su Ejército se adoptan medidas para acelerar la fabricación armamentista

CHARLAS POPULARES

—INDIVIDUOS Y PUEBLOS

HACE cuatro días la élite política pretendía una solución a nuestra guerra de tipo particular. Y como quiera que los particularismos han sido superados, esas soluciones ya no encajan con el momento actual. Dice nuestro colega madrileño "C N T" que ahora salvaremos a nuestros pueblos, aunque haya que sacrificar a algunos personajes, y nosotros ponemos el colofón de nuestra rúbrica a esta verdad.

No se trata actualmente de que los muchos don Nadies que han figurado en el Estado español hagan su santa conveniencia, sino que, por el contrario, la conveniencia suma de todas las conveniencias es la seguridad colectiva o el bienestar general.

Los anarquistas ibéricos hemos sido siempre enemigos de todo particularismo que lleve consigo el capricho, el gusto o la ambición desmedida. Contra todos estos individualismos montarates está el sentido social, justo y humano, de las personas y de las cosas.

Pueden haber hecho su agosto éste, ése o aquél; mas en la hora actual estamos revalorizando todas las situaciones y no hay más ambición que el amor de salvar a nuestro pueblo. Salvarlo queremos en la medida de lo posible, de lo elemental, de lo natural. Y no nos importará gran cosa el que cualquiera de los que se creen que forman la "crème"—aunque seamos nosotros mismos—sea sujeto susceptible.

En la vida de los pueblos hay alternativas súbitamente graves, y no serán los libertarios españoles los que se asusten por estas mutaciones de la política y del Poder.

Antifascistas ayer y antifascistas hoy. Pero nuestro antifascismo no es un interés o una egolatría, sino la manifestación de nuestra potencialidad orgánica, moral e intelectual.

Del pueblo somos, del pueblo somos y con el pueblo queremos correr todos los avatares de esta lucha que tanto conmueve a España y que produce reacciones tan formidables en el mundo.

Para solucionar el paro forzoso

PARIS.—El "Diario Oficial" publica un decreto, en virtud del cual todo obrero parado tendrá que aceptar cualquier empleo que le sea ofrecido por la Oficina de Colocación en una empresa que trabaje para la defensa nacional, sea cual fuere el lugar donde la empresa se encuentre, privándole de socorro si se niega a ello.—Fabra.

El Partido Campesino Polaco, contra la invasión nazi en Checoslovaquia

VARSOVIA.—El Partido Campesino ha aprobado una resolución, en la que después de dar cuenta de los acontecimientos de Checoslovaquia y la amenaza que ello supone para Polonia, pide al presidente de la República la constitución de un Gobierno de Unión Nacional.—Fabra.

la fabricación armamentista

PARIS.—"El Diario Oficial" publica los decretos firmados por el jefe del Estado, en virtud de los cuales se reorganiza el Ejército, elevándose los efectivos de oficiales a 31.000, no incluidos en ellos los oficiales generales, fabricación de armamentos ni gendarmería, y un aumento de los 1.500 suboficiales.

Se autoriza al Gobierno para mantener en filas o llamar a los efectivos que considere necesarios.

También se establecen medidas para acelerar la fabricación de armamentos, asegurar el secreto de las informaciones militares y las obras de Defensa Pasiva.—Fabra.

Juicios de la Prensa inglesa sobre el acercamiento con la U. R. S. S.

LONDRES.—La Prensa londinense de la mañana, en sus comentarios, "entierra" la política de apaciguamiento.

Todos los periódicos se muestran favorables a la idea de una coalición preventiva para sustituir a aquella política y contrarios a todo lo que pueda retrasar una acción práctica.

Los periódicos aseguran que en breve se hará una declaración francobritánica condenando la anexión de Checoslovaquia y subrayando la voluntad de oponerse a toda nueva agresión alemana. El "Times" anuncia que las con-

sultas del Gobierno británico continuarán, y que éste examina las sugerencias del Gobierno de la U. R. S. S., de acuerdo con su deseo de estrechar el contacto con las demás potencias, y dice que la cuestión que se plantea es saber si será mejor una conferencia o la continuación de los contactos diplomáticos entre Inglaterra, Francia, la U. R. S. S. y Polonia.

El "Daily Telegraph" escribe: "En Londres se tiene la impresión de que la situación podrá, dentro de poco, presentar un carácter urgente sin advertencia previa."

El "Daily Express" dice que una declaración inequívoca será el lazo de unión de todas las naciones que quieran oponerse a cualquier agresión, y que esta declaración se hará en breve.—Fabra.

Los japoneses se vanaglorian en Berlín

BERLIN.—El embajador del Japón ha celebrado una recepción con motivo de su regreso a Berlín. Se afirma que proseguirá sus conferencias políticas con Ribbentrop.

En los círculos competentes alemanes se niegan a comentar las versiones que circulan sobre una transformación del pacto anticomunista en una alianza militar. Por otra parte, en los círculos

japoneses de Berlín se muestran satisfechos de la anexión de Checoslovaquia a Alemania y esperan que Hitler disponga la suspensión del envío de armas de Checoslovaquia a China.—Fabra.

Hacia una colaboración de Polonia con Inglaterra y Francia

VARSOVIA.—El ministro inglés Hudson, que llegó anoche a Varsovia, ha conversado con Beck y con los ministros de Comercio y Hacienda polacos.

Se dice que se ha tratado de los créditos concedidos a Polonia para la compra de algodón, zinc y cobre en las Indias y para la compra de maquinarias para la industria polaca, y que Hudson presentó planes para una colaboración más estrecha de Polonia con Gran Bretaña y Francia, y los representantes polacos expusieron a Hudson el estado de las relaciones de

Polonia con Lituania y Rumania.—Fabra.

Se adoptan medidas de prevención

BUCAREST.—Han sido adoptadas diversas medidas militares en la zona de Bucarest.

En los círculos competentes manifiestan que las autoridades estudian diversas medidas para llamar a las armas las quintas que fueran necesarias.

Diversas operaciones de control en el orden militar han producido viva curiosidad entre el público de Bucarest.—Fabra.

Monsieur Lebrun sale para Londres acompañado de su séquito

PARIS.—El presidente de la República, acompañado de su esposa y personalidades de su séquito, han salido para Londres en tren especial esta mañana, a las ocho y cuarto.

Entre las personas que acompañan al señor Lebrun figuran el ministro de Negocios Extranjeros,

señor Bonnet; el secretario general de la Presidencia de la República, el general Bracoumier, el introductor de embajadores, el jefe del Gabinete del Ministerio de Negocios Extranjeros, etc.

Llegarán a Londres a las tres de la tarde y serán recibidos por los reyes.—Fabra.

Para que Alemania no se beneficie

PARIS.—El Gobierno francés ha decretado, al igual que el inglés y el estadounidense, el "bloqueo", hasta nueva orden, de los haberes que los establecimientos de crédito tengan por cuenta de checoslovacos.—Fabra.

"Rumania no quiere la guerra; no obstante, está dispuesta a ella, cuando sea, donde sea y contra quien sea"

BUCAREST.—El órgano gubernamental "Rumania" escribe: "Rumania no quiere la guerra,

pero si se la obliga a hacerla, está dispuesta a ella cuando sea, donde sea y contra quien sea."

Todos los periódicos dan cuenta de las medidas adoptadas por las autoridades militares, y subrayan, al mismo tiempo, la voluntad de paz del país y su deseo de reforzar las medidas de seguridad.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITANICA

"La suerte de Europa depende de la rapidez y eficacia de la organización de las naciones pacíficas" ("News Chronicle")

LONDRES.—La Prensa inglesa que se ha entrado en un período de espera y observación: espera de las contestaciones de los diversos países solicitados, por Inglaterra con vistas a una declaración que demuestre la voluntad de oponerse a cualquier agresión alemana y de observación de los movimientos de las dictaduras.

El "Times" escribe: "Las consultas del fin de semana han aclarado la situación y se sabe que el Gobierno inglés ha pedido a Francia, la U. R. S. S. y Polonia que se unan a él para hacer una declaración que defina su actitud ante

agresiones y exprese el deseo, no sólo de continuar los contactos, sino de consultarse inmediatamente, en interés de la defensa mutua, si se considera inminente una nueva agresión.

Todavía no se ha decidido cómo se desarrollarán las consultas y hay que esperar la contestación de los distintos Gobiernos, ya que, otros Gobiernos, los del Sureste de Europa, podrían desear suscribir la declaración. El Gobierno inglés no ignora que los interesados tienen que pesar bien el pro y el contra antes de adoptar una decisión, debido a consideraciones de orden

estratégico."

El "Daily Telegraph" prevé que el proyecto de declaración contra la agresión podrá exigir conversaciones prolongadas con otras capitales, y escribe: "La solidaridad real sería el mejor seguro contra la eventualidad de un ataque, puesto que el agresor tendría la seguridad de que provocaría una guerra general."

El "Daily Express" escribe: "El primer ministro, que era el jefe del partido de conciliación, es ahora jefe del partido de la seguridad colectiva."

El "Daily Mail" escribe: "Inglaterra entra en una nueva fase de las relaciones internacionales. Debemos trabajar más que nunca. Inglaterra declara ser fuerte hasta el extremo de luchar sola si es preciso. Este es nuestro principal deber, y tenemos medios para realizarlo. Es preciso que no se pueda decir que contamos con nuestros amigos para dar la batalla."

El "News Chronicle" declara que es preciso construir el frente de la paz, haciéndole capaz de una acción militar unida y eficaz para rechazar el ataque. La suerte de Europa depende de la rapidez y eficacia de la organización de las naciones pacíficas.—Fabra.

Un nuevo ministerio de armamento en Francia

PARIS.—Parece que el sábado o el lunes se celebrará un nuevo Consejo de ministros que acordará nuevas medidas complementarias de las publicadas hoy.

Se atribuye a Daladier el proyecto de crear un Ministerio de Armamento, encargado de coordinar todo lo relativo a las industrias que trabajan para la Defensa Nacional.—Fabra.

ROMA Y BERLIN SE RELACIONAN

BERLIN.—El embajador de Italia ha marchado a Roma para informar a Mussolini de la situación actual.—Fabra.

El Partido Socialista polaco pide nuevas elecciones

VARSOVIA.—El Comité Ejecutivo del Partido Socialista polaco ha aprobado una resolución pidiendo nuevas elecciones y la constitución de un Gobierno de coalición.—Fabra.

F. I. J. L. Federación Local de Juventudes Libertarias

AVISO
Todos los delegados de barriada de Juventudes de Industria se pasarán por Secretaría general, tan pronto tengan conocimiento de esta nota, para enterarles de una cuestión de su incumbencia.
EL SECRETARIO GENERAL

Se restituye a Alemania el territorio de Memel

NOSOTROS

Tel. 14.188-19.268 - Red. y Adm. Paz 25. 2.º - 35 cts. ejemplar

CRONICA INTERNACIONAL EL MAR NEGRO

Las rutas expansionistas de Alemania tienen direcciones muy sospechosas. No es la más temible su expansión por Lituania, a pesar de la importancia de Memel y otros centros productores. La más grave de sus rutas es la que sigue por Rumania. La amenaza que pesa sobre este país es todo un síntoma de la dirección absorbente que sigue el III Reich. Rumania es una fuente inmensamente productora de carburantes, y, además, da acceso a las riberas del mar Negro. En este hoy zonas también inmensamente productivas de petróleo y lubricantes preciosos para el abastecimiento y la Intendencia, tanto en la paz como en caso de guerra.

Siguiera la corriente del Danubio se va al mar Negro, y ya sabemos cómo Alemania hace su presa en todas las comarcas danubianas que parten del Centro de Europa y llegan hasta el Este. Recordemos que en el mar Negro está la fortaleza de Sebastopol, que tanto dió que hacer a los imperios Centrales en la gran guerra. Ahora pudiera ser que la ambición de Hitler se volcara —para su mayor seguridad estratégica— sobre esta plaza fuerte.

Con la penetración en el mar Negro, dicen las informaciones extranjeras que Turquía sufriría una gran perturbación. Nosotros estamos seguros que toda el Asia Menor, la Sagrada Patria, Grecia y el Mediterráneo Oriental serían víctimas de esa penetración germana.

¿Buscará Berlín afeccionarse el Imperio Bizantino? Ya, con la posesión de las tres marcas: la Alemana, la Austriaca y la Oriental, ha realizado el Führer el sueño de un Gran Imperio que llega a mezclarse con el romano.

Y, en efecto, Trieste, en el Adriático, no está nada seguro en manos de Italia, avizorándose una consagración de intereses entre los dictadores italiano y alemán.

¿Se nos prepara una nueva invasión de reinos germánicos? Los "bandidos alemanes" —como se les llama en la historia— es muy posible que intenten crear un cerco a toda Europa, atravesando Oriente y Occidente.

El embajador de Italia en Berlín lleva un mensaje de Hitler a Mussolini

PARIS.—"Le Journal" dice que el embajador de Italia en Berlín, que ha marchado a Roma, es portador de una carta de Hitler a Mussolini, explicándole los motivos de los acontecimientos de Checoslovaquia.

Según el periódico, los círculos alemanes se han mostrado desagradablemente sorprendidos por el hecho de que el embajador de Italia no fuese a recibir a Hitler el domingo a su llegada a Berlín.

Comentando la situación internacional, "L'Époque" se refiere a los proyectos alemanes sobre Memel y declara que ello demuestra que no hay posibilidad de resistencia mientras no quede constituido el bloque de los Estados patéticos, y agrega que no hay que perder ni un minuto.

"Le Petit Journal" declara que Hitler ha ordenado al Gobierno lituano que se entregue, bajo pena de invasión inmediata y sangrienta de todo el país.

"Le Peuple" declara que "la vuelta a la seguridad colectiva da nuevos alientos y valor a países que parecían dispuestos a abandonarse. El nuevo camino es bueno, pero no hay tiempo que perder para levantar la barricada que permita hablar de la organización definitiva de una paz justa y duradera". Fabra.

Se disuelven las Cámaras legislativas

PRAGA.—HACHA HA FIRMADO UN DECRETO DISOLVIENDO LAS CÁMARAS LEGISLATIVAS.

LA MENCIONADA DISPOSICION FUE COMUNICADA AL JEFE DEL GOBIERNO BERAN.—FABRA.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—La "Gaceta de la República" de hoy publica un decreto de la Consejería de Estado nombrando subsecretario de Prensa y Propaganda a don Eduardo Mdrano Rivss.

Otro de Hacienda y Economía disponiendo que se aplique al Personal obrero de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, con efectos retroactivos desde primero de septiembre próximo pasado, los beneficios del subsidio de Guerra con la amplitud y limitaciones expresadas en el de 12 de septiembre del pasado año, para los funcionarios públicos.

Ribbentrop hizo oficialmente dicha petición al ministro lituano de Negocios Extranjeros

BERLIN.—LA AGENCIA OFICIAL ALEMANA ANUNCIA OFICIALMENTE QUE EL GOBIERNO LITUANO HA DECIDIDO RESTITUIR A ALEMANIA EL TERRITORIO DE MEMEL, Y QUE UNA DELEGACION LITUANA MAÑANA HOY A BERLIN PARA RESOLVER TODO LO RELACIONADO CON ESTA CUESTION.—Fabra.

KAUNAS.—UN COMUNICADO FACILITADO A LA PRENSA DICE QUE EN EL CONSEJO DE MINISTROS, EL DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DIO CUENTA DE SUS CONVERSACIONES CON RIBBENTROP, DECLARANDO QUE ESTE HABIA PEDIDO LA RESTITUCION DE MEMEL A ALEMANIA, DECLARANDO QUE "SI LA OPERACION ERA

ESPONTANEA", ALEMANIA TENDRIA EN CUENTA LOS INTERESES ECONOMICOS DE LITUANIA EN KLAIPEDA, Y BASO SU PETICION EN EL

PRINCIPIO DE LA LIBRE DISPOSICION, AGREJANDO QUE UNA SOLUCION AMISTOSA SERIA UTIL PARA LOS DOS PAISES.—Fabra.

El Consejo Fascista reafirma su firme adhesión a la política del eje ROMA-BERLIN

ROMA.—La reunión del Gran Consejo Fascista duró dos horas, y en ella Mussolini pronunció un discurso sobre la situación.

El comunicado de la reunión dice que el Consejo aprobó un orden del día que declara especialmente:

"Ante la amenaza de la constitución de un frente único de las democracias asociadas, el bolchevismo, contra los Estados autoritarios, frente que conducirá a la guerra y no a la paz, el Consejo reafirma su plena adhesión a la política del eje Roma-Berlin." Fabra.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA LLEGA A INGLATERRA

LONDRES.—A las tres de la tarde ha llegado el tren que conducía al presidente de la República francesa, señor Lebrun.

En la estación de Victoria fue recibido por los reyes, el Gobierno

británico y los altos jefes del Ejército, de la Marina y de la Aviación, numerosos aristócratas y alto personal de la Embajada francesa.

Después de ser saludado por los reyes y el Gobierno, se organizó la comitiva, que se dirigió a Palacio.

Durante el trayecto el público les tributó grandes ovaciones.—Fabra.

Un llamamiento patriótico del general Berbecki

VARSOVIA.—El general Berbecki ha pronunciado una alocución, en la que ha dicho, especialmente: "Los momentos difíciles exigen la unión de todos para defender al país. La situación exige la preparación militar, no sólo de los hombres, sino también la organización de mujeres y niños."—Fabra.

Polonia debe oponerse a todo cambio territorial en la Europa Central y Oriental

VARSOVIA.—El Comité Central del Partido Nacional Demócrata ha aprobado una resolución, en la que declara que Polonia debe oponerse a todo cambio territorial en la Europa Central y Oriental que sea contrario a los intereses de las naciones interesadas, y que debe

defender, especialmente la integridad de Lituania y del puerto de Klaipeda, y oponerse a toda hegemonía de una nación sobre otra, y, finalmente, mantener las alianzas que unen a Polonia con Francia y Rumania.—Fabra.

AL CERRAR

MADRID.—Ha sido designado para el cargo de jefe de Propaganda del Ejército del Centro el redactor de "C N T" Aselo Plaza.—Fabra.

MADRID.—Ha sido elevada a la categoría de Jefatura Central de Transportes, del Ministerio de Hacienda y Economía la Agrupación Centro, que radica en Madrid, y se ha designado para jefe de la misma al comandante de Carabineros don Enrique Díaz López.—Fabra.

MADRID.—Ha regresado a España, después de haber permanecido unos días en Francia, don Juan Albert, afiliado a Izquierda Republicana, que ha realizado en la vecina República diversas gestiones en representación de su partido. El señor Albert celebró una amplia conferencia con el miembro del Consejo Nacional de I. R. don

Ramón Arico, y ambos visitaron al consejero de Defensa, coronel Casado, con el que conferenciaron extensamente.—Fabra.

VIBRANTE MANIFIESTO...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Y dice más: mientras Negrín, hablando de resistencia, prepara la fuga de los dirigentes y el sacrificio del pueblo, nosotros estamos dispuestos a salvar al pueblo, llegando a una paz honrosa, aun a costa del sacrificio de todos los militantes. Pero conste bien que nuestra paz tiene condiciones: que no será el cobarde "sálvese quien pueda" donde los que tienen medios de escapar echan a correr traicionando a sus compañeros y entregándolos a merced del enemigo, sino una situación decorosa que permita salir de España a todos los que quieran y asegure a los que se quedan contra todo intento de represalias, crímenes o exterminios. Sin la aceptación de estas condiciones y de aquellas otras que aseguran la independencia, total de nuestro país, no habrá paz. Lo afirma con toda responsabilidad el Movimiento Libertario, que está en pie de guerra para no tolerar debilidades en nadie. La pelea seguirá con las características de violencia que lógicamente habría de tener. No nos gusta las actitudes teatrales ni las frases demagógicas. Pero huyendo

por igual de unas y de otras con toda sencillez, aseguramos que la lucha a muerte sería una realidad.

El Movimiento Libertario hace suya la posición expresada públicamente por el Consejo Nacional de Defensa. Pero dice a todos sus militantes, y por extensión a todo el antifascismo español, que es preciso huir de confusiones y rechazar energicamente toda clase de debilidades. Hay que mantenerse en todos los puestos —en las trincheras como en las fábricas— con mayor energía y decisión que nunca. La paz honrosa, única que admitimos, no es todavía un hecho. La guerra continúa y puede adquirir en cualquier instante tintes de redoblado dramatismo. Sereno, firme, decidido y resuelto, el Movimiento Libertario está en pie el mismo que el 19 de julio, el 7 de noviembre y el 5 de marzo. Con él, junto a él, sin tolerancias ni complacencias para con nadie, tienen que estar todos los antifascistas españoles, preparados para continuar la guerra hasta ganar la paz.

Por el Movimiento Libertario, EL COMITE NACIONAL.

Los desaprensivos de siempre se dedican hoy a propagar un nuevo "bulo": el de que la guerra está perdida por la España republicana y que Franco no contestará a la propuesta del Consejo Nacional de Defensa. Por lo pernicioso que resulta este innoble proceder de los agentes emboscados en nuestra retaguardia, conviene alertarlo energicamente. Y una medida tan eficaz como tajante es sancionar con el silencio a todo individuo que se le oiga hablar de este asunto. Propinando algunos escarmentitos, la cosa se corta radicalmente. Sobre la solución de nuestra guerra nadie más que el Consejo Nacional está autorizado para hablar.